
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 21/16–CMC – 21ª Sessão Ordinária  –
01/08/2016

Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia primeiro de agosto de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 111/16 - “Aprova o loteamento denominado ‘Residencial Santa
Clara’ e dá outras providências”; Projeto de Lei N. 112/16 - “Aprova
o loteamento  denominado  ‘Residencial Serra  Dourada  e dá outras
providências”; Projeto de Lei N. 113/16 - “Dispõe sobre a criação de
incentivo a doação regular de sangue para os servidores do
município de Cacoal  e dá outras  providências”; Projeto de Lei N.
114/16 - “Institui no município a Semana  do Bebê e dá outras
providências”; Projeto de Lei N. 115/16 que “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
Transposição  e dá outras providências”. Ofício N. 400/GAB/16 de 25
de julho de 2016 – que “Em cumprimento ao que determina a  Lei
Complementar n° 101/2000,  de  04 de  maio  de 2000,  intitulada de
Lei de Responsabilidade Fiscal, encaminhamos a Vossa Excelência os
anexos do Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente
ao 3° bimestre referente  ao exercício de 2016  ” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal. As Prestações de
Contas da Prefeitura Municipal de Cacoal e do Fundo de
Desenvolvimento Rural e Reforma  Agrária; referente  ao mês de
junho de  2016 são encaminhadas para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N. 442/CMC/2016,
443/CMC/2016, 444/CMC/2016,  445/CMC/2016,  446/CMC/2016  do
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vereador Claudemar Littig;  447/CMC/2016, 448/CMC/2016,
449/CMC/2016, 450/CMC/2016, 451/CMC/2016, 452/CMC/2016,
453/CMC/2016, 454/CMC/2016, 455/CMC/2016, 456/CMC/2016,
457/CMC/2016   do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes. A Mesa Diretiva cumprimenta a todos os
presentes e cumprimenta  a imprensa. Pequeno Expediente.  O
vereador Cesar Domingos Condack, PMDB, dispensa o uso da
palavra. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, PR, cumprimenta  a
todos e diz: ”Quero aqui agradecer a população de Cacoal mais uma
vez, e dizer que é uma alegria, é uma honra poder hoje estar aqui,
ao retorno dos nossos trabalhos,  que na realidade,  não parou,
apenas aí nas sessões, na segunda  feira à noite, que nós não
trabalhamos, mas durante  o período de julho,  nós continuamos aí
com os nossos  gabinetes  abertos,  com  o trabalho, atendendo aí a
toda população do município de Cacoal. Quero aqui fazer uma
sugestão ao secretário de Meio Ambiente, que dê uma olhada, uma
olhada especial a algumas ruas ali do bairro Brizon, uma poeira, nós
temos crianças, pessoas  idosas,  com falta de ar, com problemas
sérios de respiração, devido  aquela  poeira  daquelas  ruas.  Que o
secretário de Meio Ambiente  possa dar uma olhada  com muito
carinho para  que   encaminhasse um caminhão-pipa lá, pra  molhar
pelo menos uma vez por dia aquelas ruas ali do bairro Brizon. É uma
situação de saúde pública, porque  uma vez as pessoas  inalando
aquela poeira, traz aí um problema respiratório para toda a
população. Quero aqui falar com o secretário de Obras, que dê uma
atenção especial  na questão da iluminação pública ali na rua  Anel
Viário, nós temos  várias lâmpadas apagadas, e por  várias vezes  o
meu gabinete  fez indicações para  a secretaria  de Obras  e não foi
atendido. Na semana retrasada, no final ali da avenida, da  rua Anel
Viário, por falta  de iluminação, uma  senhora  ao sair da sua casa,
caiu e teve um problema sério no joelho. E por várias, várias vezes
eu fiz a indicação, falei pessoalmente  com o setor de iluminação
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pública, e a população não foi atendida.  Eu espero que dessa vez
realmente venha resolver ali aquele problema da iluminação pública.
Quero aqui  desejar  uma  semana  abençoada a todos  vocês e meu
muito obrigado”. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB,
cumprimenta a todos e diz: ”Um privilégio estar aqui  retornando
essa sessão, mas assim,  estivemos  trabalhando durante todo  esse
tempo, dizer aqui a população de Cacoal estivemos aí, percorrendo,
na verdade, todo setor rural e também os bairros do nosso
município, buscando,  vendo as necessidades,  a qual precisa o
Executivo tomar parte e aí fazer de fato o trabalho que a população
espera. Nós tivemos  bastante  na área rural,  percorri  todo  o Setor
Prosperidade e também percorri  todas  as linhas,  vereador  Valter,
Linha 15, Linha 21, onde está aí previsto as máquinas da secretaria
de Obras entrando e fazendo a recuperação. E aí, senhor presidente,
eu gostaria que fosse enviado ofício ao nosso secretario de Obras,
Zé Antônio, cobrando  do mesmo, e falando  no mesmo tempo,
senhor presidente, e parabenizando, um excelente trabalho que foi
feito no Setor Prosperidade,  vereador  Condack,  um trabalho  de
excelência, de qualidade, que foi feito  no Setor  Prosperidade,  com
cascalhamento, um trabalho,  e eu vi isso, tive, pelo  menos  nesse
recesso, umas cinco vezes, lá no Setor Prosperidade, almocei com a
população ali, vereador  Pedro,  e pude  ver ali a alegria  do próprio
produtor, que dizia que nunca recebeu um trabalho igual foi feito ali
no setor prosperidade.  Mas,  ao mesmo  tempo,  senhor  presidente,
eles cobram  também algumas  coisas que  ficaram  a ser feito,  que
precisa, na verdade, ser feito pra aí nós ‘poder’ dizer que ficou um
trabalho cem por cento  de qualidade.  Dentre  eles na questão os
bueiros, os bueiros,  alguns  pontos,  que  precisam  serem  colocado
alguns bueiros, que no período das águas acaba ali empoçando água
e trazendo transtorno, e criando atoleiros nesse setor.  Também as
saídas de água, um trabalho excelente, mas que precisa ser feito as
saídas de águas, vereador  Valter, porque  quando  chegar  nesse
período agora,  estrada ‘tá’ muito boa, mas quando chega o período
chuvoso,  nas primeiras chuvas, se não tiver umas saídas de águas,
para que escorra, que saia as águas fora das estradas vicinais, com
certeza, traz prejuízos e acaba prejudicando o trabalho que foi feito”.
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Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Quero só
complementar o discurso  de Vossa  Excelência e ao mesmo  tempo
também quero parabenizar a SEMOSP, mas esclarecer que isso é um
projeto do FHITA  2015, onde  eu ainda estava  como  secretário de
Obras, e tive o cuidado de colocar esse trabalho no Setor
Prosperidade, que como o senhor mesmo ouviu da população, havia
muito tempo que não tinha ali um trabalho  tão bem feito, com
cascalhamento vai ser feito setenta  quilômetros de cascalhamento
pelo FHITA 2015, que agora a secretaria de Obras está realizando, o
FHITA do ano  passado.  Realmente,  ‘tá’ muito  bonito  o trabalho,  e
‘tá’ de parabéns toda SEMOSP. Obrigado, vereador”. Continuando o
discurso o vereador  Donizeti  Souza  da Silva, diz: “Então, senhor
presidente, um trabalho  de qualidade  que ficou, mas que ainda
carece algumas melhorias na questão das saídas de águas e também
alguns pontos,  a substituição e a colocação de bueiros.  Então, eu
gostaria, senhor presidente, que fosse enviado ofício ao secretário,
para que o mesmo que vem fazendo um excelente trabalho, possa aí
junto com a equipe  da secretaria  de Obras,  poder  fazer  e poder
concluir de fato este trabalho  ali no Setor  Prosperidade.  Também,
senhor presidente, eu gostaria que fosse enviado ofício ao diretor do
DER local,  Paulinho Aquino,  eu estive  agora,  há quinze  dias  atrás,
em Porto Velho, onde protocolei documentação com diretor adjunto,
Paulo Coelho, doutor  Paulo Coelho, Celso Coelho, perdão, Celso
Coelho, o diretor  Ezequiel Neivas, estava em Brasília e nós
protocolamos ali, cobrando  do mesmo  a recuperação, na  verdade,
pedindo ao diretor a parceria entre a secretaria de Obras e o  DER,
para que  possa  então fazer  a recuperação do travessão dentro  da
área indígena, travessão esse, que pega lá da Linha 12 e vem até a
Linha 09.  Nós já estivemos lá, o Paulinho Aquino já percorreu todo
aquele setor, nós tivemos lá caminhando,  vendo a necessidade,
então, estive com o governador  esse final  de semana,  ele esteve
aqui rápido, e consegui  falar com o governador,  ele deu  o aval.
Então gostaria,  senhor  presidente,  que fosse enviado  ofício, hoje
tentei falar com o Paulinho,  não consegui,  mas eu gostaria de
oficializar aqui por essa Casa.  Que seja enviado ofício cobrando do
Paulinho, o diretor  do DER aqui,  local, pra que  possamos  então,
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estar aí adiantando  essa parceria de recuperação, dentro do
travessão que corta ali todo setor indígena, ligando  ali, de uma
aldeia a outra, desde a linha, começando da Linha 12 até a Linha 09,
tendo em vista que da Linha 12 até a linha 14 tem uma ponte muito
grande ali, que não será possível, fazer então essa recuperação, mas
já está consciente  ali, o povo indígena tem essa consciência, que
não há condição, no momento,  de fazer essa recuperação desse
trecho, mas que da Linha 12 até a Linha 09, então possa ser
recuperado. Já foi protocolada  a documentação, então esperamos
agora, que o diretor do DER possa então verificar e fazer junto com
a secretaria  de Obras, entendendo  que é uma parceria  com a
secretaria de Obras do município, que aí vão chegar  os dois, o
secretário e o diretor para que possa então estar fazendo  essa
recuperação do travessão ali no setor indígena, dentro  da área
indígena. Também cobrando do mesmo diretor do DER, para que o
mesmo possa  estar  fazendo  a recuperação da  Linha 36 e da linha
32, tendo  em vista que  as máquinas já estão quase  concluindo  a
recuperação da Linha E, já passou, na verdade, aí por essas linhas,
eu estive e falei com ele,  na quinta-feira passada, ele garantiu que
iria então fazer essa recuperação, hoje eu estive lá, não
conseguiram ainda,  não ‘entraram’ o maquinário. Então, gostaria
também que cobrasse,  que enviasse  ofício também cobrando  do
diretor, do Paulinho, também a recuperação da Linha 36 e da Linha
32. É uma linha bastante curta, em torno aí, uma linha parece que
tem sete quilômetros, a outra  tem cinco  quilômetros e seiscentos
metros, quatro  quilômetros, o vereador  Pedro conhece  bem lá o
setor, a região. Então que possa então estar recuperando  esse
travessão. Essas duas  linhas,  linha  36 e Linha  32. Para finalizar,
senhor presidente, eu gostaria também quem fosse enviado o ofício
a nova  secretária de Educação, a Márcia, pra  que  informe  a essa
Casa, a nós, a questão do transporte escolar. Foi vencido, hoje fiquei
sabendo que ela estava no Ministério Público, fazendo aí um acordo
com o Ministério Público para que possa então dar prosseguimento
ao transporte  escolar. Renovar na verdade,  o contrato com o
transporte escolar,  e a população está cobrando bastante, o povo,
os alunos teve que dar mais uma semana de férias do ano letivo, né,
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do segundo  semestre,  para que possa então estar aí, vereador
Valter, resolvendo  essa questão do transporte  escolar.  Então, eu
gostaria que  fosse enviado  ofício a nova  secretária, a Márcia, pra
que informe a essa Casa, para que nos informe como está a questão
do transporte escolar. já foram resolvidos? Se chegaram num acordo
com o Ministério público, no MP?  Para que então o transporte
escolar volte a fazer aí o transporte dessas crianças, que já está aí
com uma semana de atraso no seu semestre letivo. Senhor
presidente, por hoje é só. Que Deus possa estar abençoando a
todos”. O vereador  Adailton Antunes Ferreira,  PRB,  cumprimenta a
todos e diz: “Eu gostaria, senhores vereadores, de iniciar
manifestando a minha indignação com relação ao erro no edital ao
qual está prejudicando centenas de famílias, centenas de
agricultores, no âmbito do município de Cacoal.  Gostaria  de dar  e
dizer, graças a Deus, que essa administração de fantasia está
finalizando o seu mandato, porque é inadmissível que se cometa um
erro dessa  natureza,  e deixa  de lado  as famílias que  plantaram e
estão esperando  a venda  desses  alimentos,  e deixamos  do outro
lado, os alunos e outras pessoas, que necessitam da chegada desses
alimentos. Nós não podemos  admitir mais  o ‘amadorismo’ frente a
esses órgãos tão importantes no município de Cacoal”. Em aparte o
vereador Celso Adame,  diz: “Quero parabenizar  Vossa Excelência
por tocar nesse assunto,  pra trazer a público a frustação desses
nossos agricultores,  o município garantiu  que seria, que fosse
licitado, e que  compraria esse alimento,  eles plantaram, e agora a
resposta, de março, de trinta e um de março, iniciou o processo de
licitação, nós estamos  agora  em agosto,  e eles não conseguiram
ainda licitar pra pegar essa mercadoria,  o alface vai florar, a
abóbora, e eles não conseguem ainda entregar isso para o
município, porque  o município não consegue licitar, pra comprar e
pagar os nossos produtores.  É um prejuízo enorme.  Muito bem,
vereador. Muito obrigado”. Continuado o discurso o vereador
Adailton Antunes  Ferreira,  diz: “Com certeza,  vereador.  Eles não
estão conseguindo nem tapar os buracos da cidade, que é algo que
por mais  ruim que  seja o secretário que passou por  aquela pasta,
num período como  este, já havia  tapado  pelo menos  setenta  por
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cento dos buracos,  por mais  ruim que  seja o secretário que  ali já
passou. Então isso mostra, vereador  Celso, a dificuldade  que a
administração tem de conduzir um município, ao qual não se
consegue, garante ao agricultor, a compra dos alimentos, mas não
consegue finalizar um processo de licitação. Voltando a questão dos
buracos, eu gostaria  aqui  de dizer  à sociedade  de Cacoal,  que  eu
jamais autorizei, que eu jamais comunguei, que eu jamais
compartilhei, uma decisão tomada  por parte do ex-secretário de
Obras desse  município, ao qual assumiu por conta própria, e
deveria responder  por isso. A questão do tapa buraco,  aberto  por
essa empresa do esgotamento sanitário no município de Cacoal, ao
qual vem trazendo um transtorno muito grande. Nós participamos de
uma reunião no gabinete da presidência, ao qual vários vereadores
aqui, participaram,  e ali ficou informado,  e não nos consultaram
disso, que a administração pública iria assumir aquela, o tapa buraco
daquela obra.   E que o secretário de  Obras,  naquele momento,  já
havia concordado  em assumir  aquela  situação. Muito  me admira,
senhores vereadores, o fato da administração pública não ter
ingressado na Justiça contra essa empresa, pra obrigar ela a reparar
os danos ali causados. Muito me admira, vereador Corá, que até o
presente momento  a administração pública, vendo  a situação do
bairro BNH, do Vista Alegre e toda aquela região, não se manifestou
juridicamente para acionar essa empresa, que simplesmente ganhou
a licitação milionária e deixou  a população a ‘ver navios ’. Eu vou
trazer e abordar  esse tema  novamente  em outras  sessões, e vou
trazer dados para serem apresentado aos nobres colegas
vereadores, para vocês terem ciência do tamanho da incompetência
dessa administração pública. Por hoje é só, senhor presidente.
Obrigado”. O vereador Valter Pires,  PT, dispensa o uso da palavra.
O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  como  foi cobrado  aqui,  eu já vi
alguns pronunciamentos de alguns parlamentares, primeiramente eu
quero agradecer  ao secretário de Meio  Ambiente  por  normalizar  a
questão da coleta de lixo ali no bairro Embratel, aquela situação que
estava realmente  calamitosa  e ele pode estender  a questão da
coleta de lixo ali e normalizar  a situação, então que encaminhe,
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senhor presidente, um ofício ao secretário de Meio Ambiente, senhor
Mateus, agradecendo  aí pelo empenho, pelo trabalho, nessa
cobrança que  nós fizemos,  e que  realmente  aí, graças a Deus,  foi
resolvida. E também, senhor  presidente,  como  a vereadora  Maria
Simões cobrou,  nós queremos  aqui  cobrar  da secretaria  de Meio
Ambiente, da secretaria  de Obras,  pra que  possa  ali fazer  sim, a
questão de molhar  as ruas ali do bairro Brizon, do bairro Novo
Cacoal, onde  foi contemplado  com a rede  de saneamento  básico.
Porque a situação tem sido realmente  calamitosa,  nós já tivemos
intermediando ali, senhores vereadores, a cobrança pra que pudesse
ser feito aquele trabalho, foi feito alguns trechos, por alguns tempos,
alguns momentos,  mas que  precisa  também, gradativamente,  por
meio da  secretaria de Obras e justamente pela secretaria de Meio
Ambiente,  que coordena  os trabalhos  da questão   da rede de
esgoto do município de Cacoal, e também entrar com a sua parcela
de participação ali. O secretário Mateus, tem sido muito, realmente
disposto ali pra resolver  essa situação, e que graças a Deus, até o
momento, senhor  presidente,  parcialmente  foi resolvido.   Mas  nós
que precisa que seja realmente  efetivado ali um serviço, com
caminhão pipa, pelo menos duas vezes na semana,  pra poder
realmente amenizar  o problema ali naquele bairro,  tendo em vista
que a Avenida Pedro Kemper foi feita também ali, senhor presidente,
a questão da rede  de  esgoto.  Que seja  encaminhado um ofício ao
secretaria de Obras pra que possa recapear, recapear, recompor  ali
o asfalto onde foi feito a questão da rede de esgoto, porque uma via
que liga o Hospital Regional, de grande fluxo de veículos, liga ali a
universidade, a Malaquita ao hospital Regional, e ao qual realmente
ali está numa situação delicada de trânsito, senhor  presidente.  Foi
agora recentemente  feito ali os trabalhos  da questão da rede  de
esgoto, calçadas e tudo mais. Mas que precisa ser dado uma
atenção especial,  e a própria secretaria  de Meio  Ambiente,  com  a
secretaria de Obras, poder  resolver  a situação da recomposição da
massa asfáltica naqueles trechos, senhor presidente, fica aqui então,
a nossa cobrança. Eu vi aqui o vereador Donizeti cobrando  e
realmente, juntamente, com outros parlamentares dessa Casa, que
também sempre  tem cobrado  sobre  a questão, desta  questão do
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patrolamento e cascalhamento  dentro  das áreas indígenas.  Nós
tivemos aqui numa audiência pública cobrando  realmente  essas
situações, para que possa ali ser estendido esses serviços, vereador
Mão, juntamente com essa Casa de Leis, estivemos aqui aprovando
esse projeto para poder,  também de criação de políticas indígenas,
para que possa ali realmente complementar ainda mais os trabalhos
dentro dessas  áreas. Então nós reforçamos aqui,  a secretaria  de
Obras, para que possa fazer sim, esse patrolamento, iniciando ali na
Linha 12 até na Linha 09, na Linha 13, na Linha 14, para que possa
ali dar acessibilidade  a essas comunidades  indígenas. Então, eu
venho aqui, senhor presidente, reforçar o pronunciamento do nosso
colega vereador  Donizeti,  até porque  eu o encontrei  dentro  das
áreas indígenas também trabalhando,  o vereador ‘Jabá’ quando
secretário também esteve lá, o vereador  Mão. Nós às vezes nos
encontramos aí dentro situações aí acompanhando  os serviços.
Então eu quero aqui solidarizar e realmente aqui reiterar o pedido do
vereador Donizeti. Senhor presidente, eu quero aqui, mais uma vez
cobrar a celeridade nessa questão da pavimentação das vias públicas
de Cacoal,  nós temos aí quinze quilômetros, em torno de quinze a
dezessete quilômetros que precisam ser executados pelo governo do
estado aqui na nossa cidade, e que realmente está em déficit com o
município de Cacoal. E eu quero encaminhar  aqui um ofício ao
presidente da Assembléia Legislativa, o deputado Maurão de
Carvalho, para que possa  intermediar junto ao governo do Estado,
para que ele cumpra  esse compromisso  junto ao município de
Cacoal. E também  não quero  abrir mão, e encaminhar um ofício a
deputada Glaucione,  do PMDB,  também, que  mora  aqui  em nossa
cidade de Cacoal, para que possa abraçar essa causa, senhor
presidente, e trazer  realmente  essa melhoria  aqui  ao município de
Cacoal, é um compromisso  do governador  Confúcio Moura,  é uma
cobrança nossa  aqui  nessa  Casa  Legislativa,  não é de hoje,  então
para que se torne efetivo, realmente essa situação e essa realidade,
e essa pavimentação de quinze quilômetros, em torno de dezessete
quilômetros, aqui nas vias públicas de  Cacoal,  trazendo melhoria  e
qualidade de vida aos nossos cidadãos.” Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira,  diz: “Quero parabenizar  Vossa Excelência, por
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essa lembrança, que eu acho que o governador  Confúcio Moura
esqueceu, promessa  de  dois  mil e quatorze, nós estamos já quase
no final de dois mil e dezesseis, e falta ainda dezessete quilômetros,
né, para  terminar,  e eu passei  por aquela  secretaria,  encaminhei
vários ofícios, mas que sabe,  esse ano ele lembra  de Cacoal  de
novo. Mas Vossa Excelência está de parabéns pelo vosso discurso”.
Continuando o discurso o vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, diz:  “Sim, vereador.  E na  realidade, Vossa  Excelência tem
acompanhado nessa tribuna, o meu discurso não é de hoje, nós já
encaminhamos inúmeras cobranças ao governo do Estado, ao DER e
ao governador  Confúcio Moura,  e aos nossos  deputados,  para que
tomassem providências também, para que isso se tornasse  uma
realidade. Eu estive acompanhando, senhor presidente, na secretaria
de Planejamento está se fazendo um mapeamento das ruas, ao qual
está realmente ali a questão, contemplada, tem que fazer
novamente o mapeamento. Então nós, encaminha ofício a secretaria
de Planejamento do município, tanto que  também dê celeridade  a
esse mapeamento  e que  realmente  em tempo  recorde  licite esse
procedimento, e que esse benefício possa chegar na vida, nas ruas e
na cidade  de Cacoal,   melhorando  aí a nossa  cidade  e a vida da
nossa população. Então fica aqui a nossa cobrança, a nossa
indignação, com essa demora, que o DER já autorizou que
realmente fosse novamente  feito esse serviço aqui,  mas que  nós
cobramos o empenho dos parlamentares, do deputado Maurão, que
nós apoiamos,  da deputada Glaucione,  que é daqui de Cacoal,  pra
que possa abraçar essa causa em prol do nosso povo, senhor
presidente. Porque praticamente, em dois mil e quatorze, quando foi
colocado pelo vereador, e até agora, estamos em dois mil e
dezesseis, isso já era pra  ter saído do papel  e realmente  tornado
uma realidade aqui em Cacoal. E fica aqui também, senhor
presidente, aproveitando  o início dos trabalhos aqui  nessa  Casa,  a
cobrança da desburocratização e resolução da situação dessa
licitação de trinta e cinco milhões, ao qual aí fomos contemplados aí
pelo Governo Federal, com recapeamento, drenagem,
pavimentação, calçadas e meio fio. É uma obra que, pela
irresponsabilidade, penso  eu, de quem  ali esteve à frente  ali na
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elaboração do projeto, deixou alguns déficit e a obra, o Tribunal de
Contas, mandou  suspender.  Então fica aqui  a nossa cobrança às
secretarias competentes  para  que  possam resolver  esse problema,
de parte de  ordem técnica, de ordem,  qualquer que seja ela,  para
que possa realmente retomar os trabalhos de licitação desse
procedimento de licitação de trinta e cinco milhões, ao qual, o
Ministério das Cidades já avalizou, o recurso já está aí à disposição
do município, para que possa  ser executada,  e realmente por  erro
de projeto,  erro de mapeamento  de alguns  trechos,  ‘tá’ parada  aí
essa situação. Eu sei, que possa salvar esse recurso de trinta e cinco
milhões, a prefeitura  atravessou  a questão da licitação do projeto
executivo para garantir  o recurso,  mas nós precisamos  que seja
sanado todas as  pendências desses procedimentos e que isso venha
se tornar uma realidade aqui no município de Cacoal, trazendo ainda
mais benefício, melhorando a nossa cidade, essa questão das nossas
vias públicas, que é um caos realmente, ainda nós enfrentamos aqui,
e com o recapeamento vai sanar grande parte de alguns trechos na
região central e regiões de ligação de outro bairros, ao qual, nós só
vemos aí a questão de buracos e tapa buracos, e o ‘trem’ voltando
normal aí ao problema.  Então fica aqui,  mais uma vez, a nossa
cobrança, e que Deus possa continuar abençoando a nossa cidade e
a nossa população. Meu muito obrigado”. A Mesa Diretiva
cumprimenta Sergio Baiano, lá da 10, nosso amigo, e em seu nome
cumprimentar todos os amigos da área rural.  Saudar  também o
Remos, aqui presente,  que leve o nosso abraço a sua esposa.
Cumprimenta o ex-vereador  desta Casa, Adilson Sartório, e os
amigos que acabaram de chegar, e que  sejam todos bem vindos ao
Legislativo. O vereador  Celso  Adame, PDT, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  eu quero  iniciar  a minha  fala abordando
uma situação que deixa a gente  muito preocupado,  ‘Minha Casa
Minha Vida’, ‘meu sonho  está indo  por água abaixo ’, seria assim,
mais ou menos para rimar, até que não rima, mas se você for hoje,
ali no bairro Jardim Paineiras, que é o sonho de muita gente que ’tá’
depositado ali, seiscentos  e oitenta  e quatro  famílias, nesse  local,
você vai observar que eles não vão entregar essas casas esse ano, e
nós já estamos no mês de agosto. Por quê? Eu fui buscar, eu tenho
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acompanhando, porque está sendo feito a pavimentação asfáltica ali
dentro daquele  bairro,  dentro  desse  projeto,  a empresa  ‘CCM’ que
está executando,  uma contrapartida  do município, que é a capa
asfáltica, mas tem uma problema,  a iluminação externa é de
responsabilidade de quem? A iluminação externa é de
responsabilidade de uma empresa  que ganhou  a licitação, ela é
terceirizada, então não tem rede baixa e nem alta tensão dentro do
bairro para que possa distribuir  essa eletricidade  pra todas as
casinhas, isso vai fazer com que, não recebe, a empresa não recebe,
foi licitado,  o contrato  está em dia,  mas o pagamento não está, a
empresa simplesmente  abandonou  a obra,  e não vai fazer,  e de
repente a gente começa a ouvir   umas reuniões daqui, de pessoas
querendo ser beneficiado, buscando votos em cima da desgraça  dos
outros, em cima dos sonhos de algumas pessoas humildes, simples,
desse município, seu presidente,  que fica na esperança e na
expectativa de entrar  para dentro da sua casa. E aí você começa a
ver que a situação não está muito boa, e começa a buscar  os
culpados. É problema do governo federal, o problema  porque
afastou a Dilma, e aí vai por aí a fora, e a pessoa que está
dependendo dessa casa está ali aguardando. Ele  tem alguma coisa
com isso? Não. Infelizmente essa questão burocrática nesse país e
essa corrupção desgraçada, que atormenta todos nós brasileiros, e
que não suportamos  mais, e que,  infelizmente,  é o câncer desse
país. Aí, senhor  presidente, eu digo,  como que nós podemos fazer
tantos compromissos  no início de um ano eleitoral,  em cima de
famílias, pessoas humildes, que estão ali aguardando essa casa. Lá
atrás, quando eu comecei junto ali aquela obra, acompanhando esse
trabalho de pavimentação, eu já dei algumas entrevistas, duvidando
que no mês de  agosto seriam entregue essas casas, e não vai ser
nesse agosto,  talvez no próximo agosto,  tomara  a Deus que no
próximo agosto entregue. Vai chegar o período de chuvas e aí já não
vai fazer  porque  está chovendo  e aí vamos  que  vamos.  Cacoal  é
assim. Eu quero parabenizar  e agradecer  a presença do nosso
baluarte aqui,  o senhor  Adão Venzel,  presente.  Eu quero convidar,
dia quinze,  é um convite dele que eu quero agradecer  muito,
agradecer pela presença dele também, pelo trabalho prestado, que
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esse nosso cidadão lutador,  que esse homem  faz, ‘tira leite de
pedra’, presidente,  aí tira, isso aí é um  dinossauro,  quer  falar  em
esporte é com esse homem. E ele lá no campo do Santos e Santos,
na Linha 09, Lote 28, eles vão estar  realizando a abertura do 12°
Campeonato Feminino,  versão 2016, décimo segundo,  doze anos,
lutando, correndo, brigando,  tirando do bolso, sem apoio de
autarquia, sem o apoio  de muitas  pessoas,  de muitas  ‘instituição’
que deveriam  estar presentes,  ajudando  num  projeto  tão bonito,
como é o projeto que esse homem faz, infelizmente não tem. Então
eu convido  a todos e agradeço a presença do senhor  Adão, aqui
junto a esse Plenário. Senhor presidente, eu quero também falar de
uma situação que eu passei por ela essa semana, final de semana na
praça municipal,  coisa mais linda do mundo.  Quantas crianças
brincando, pula-pula,  pipoca,  é uma  beleza,  é uma  beleza  aquela
quantidade de crianças e família. E de repente uma criança, “mamãe
ou papai eu quero ir ao banheiro”. Ah, então tudo bem, então pega
a criança pelo braço, coloca dentro do carro e leva na casa dele, lá
no Riozinho, lá no Vista Alegre, pra depois trazer de volta pra praça,
porque nós não temos banheiro, aliás temos, nós não temos gestão
capaz de manter um banheiro  à disposição, ‘tá’ certo, de uma
criança, de uma senhora, que não é capaz de usar porque aquilo ali
nem ‘porco’ não tem no ‘chiqueiro’, um banheiro  numa  situação
daquela.  E nós temos uma administração que fica de braços
cruzados e as pessoas  ficam  só lamentando,  eu fui lá fazer  uma
visita, e gostaria  de desafiar  a qualquer  um,  e convidar  para  que
fosse ali o  final de semana e precisasse de um banheiro, e usasse,
pra ver se é capaz de usar. E infelizmente são coisas, são detalhes
de uma administração, que ás vezes busca por coisas muito além, e
não é capaz  de resolver  pequenos  problemas  que  resolveriam  de
fato muito,  muito,  mas muito  mesmo,  a vida dessas  pessoas.  Eu
gostaria, senhor  presidente,  também de fazer  uma  cobrança aqui,
que é um compromisso nosso como vereador e representante, aos
moradores do bairro Nova Esperança. Eu vou citar o nome do
presidente da Assembleia, nosso deputado Maurão, nosso diretor do
DER, o nosso  deputado federal  Mosquini,  e a deputada Glaucione,
tem um compromisso com os moradores do Bairro Nova Esperança.
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Vocês tem  um compromisso, quero convidar o vereador ‘Jabá’, que
é testemunha  dessa situação, onde nós fomos em Porto Velho,
protocolamos um documento  pra que eles juntos distribuísse e
trouxesse pra Cacoal massa asfáltica. Foi feito um compromisso de
seiscentas toneladas de massa asfáltica pra fazer todo aquele
perímetro, dentro do bairro Nova Esperança, passando pelo Parque
Sabiá chegando  até a ponte na entrada  do Bairro Vista Alegre,
Fortaleza. Infelizmente ainda não se manifestaram, eu estou agora
tomando essa decisão, fazendo essa manifestação, sabendo que na
última sexta-feira foi inaugurado a tão sonhada usina de asfalto em
Rolim de  Moura,  que é do governo do Estado, e que é um desejo
desse vereador que vos fala, que é uma usina de asfalto pra Cacoal.
Se fosse nossa a usina, já estaria resolvendo o problema, não só do
Nova Esperança, como  o problema  de todos  os bairros  da nossa
cidade”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Vereador, queria saber, de verdade, queria entender porque que o
governador do estado  de Rondônia só lembra  de Cacoal  quando
precisa de votos, porque parece que Cacoal não está no eixo da BR,
parece que Cacoal não está na parte central  do estado,  porque
quando as coisas  é pra  Cacoal,  tem uma dificuldade, cara.  E aí as
coisas se resolvem pra tudo quanto é lado, mas aí, vereador,
parabenizo o senhor, eu não sou um cara desanimado não, mas eu
desafio essas seiscentas  toneladas   de massa  chegar  em Cacoal.
Desafio! Gostaria até que fosse depois da eleição né, porque se for
antes, pega mal, né. Obrigado”. Continuando o discurso o vereador
Celso Adame,  diz:  “Eu gostaria de  solicitar dessa  Casa,  um veículo
pra que  amanhã nós pudéssemos ir até Rolim  de Moura,  junto  a
usina, pra  que o diretor  daquela usina entrasse em contato com o
diretor do DER, em Porto Velho, e também com o deputado
presidente da Assembleia  e a deputada  Glaucione  e o deputado
federal Mosquini, e a pergunta vai ser a seguinte: a massa asfáltica
pra Cacoal era pra ontem, a usina iniciou-se hoje, segunda-feira, eu
quero saber  qual  é a data?  Quando  é? Nós temos  que  fazer  esse
trabalho, vereador, se nós não tomarmos essa decisão, vai ficar para
o mês que vem,  o mês que vem já passou a eleição, e depois  vai
ficar para o outro ano, chegou a chuva, e eles não tem
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responsabilidade. Então eu gostaria de dizer  que eu estou aqui, na
condição de representante do povo de Cacoal, dessa comunidade, e
se tiver à disposição, eu me coloco à disposição de mais dois
vereadores, senhor  presidente  pra  que  amanhã nós possamos  sair
daqui com uma comissão, e nós possamos trazer uma resposta pra
nossa comunidade.  Muito obrigado,  senhor presidente ”. A Mesa
Diretiva pede para que o vereador oficialize logo pela manhã, quais
os vereadores que se interessam em ir, pra que possa colocar essa
Casa à disposição, ou seja, através de veículos ou de mais situação.
Então peço que pela manhã oficialize à presidência. O vereador
Mário Angelino Moreira, PRP, cumprimenta a todos e diz: “Cinco de
agosto vai ser comemorado o Dia Nacional da Saúde, desejo desde
já a todos os profissionais da saúde bastante benção, graça,
coragem e muita força pra continuar o trabalho. Presidente, gostaria
que fosse enviado um ofício pra Pastoral Familiar da Igreja Católica,
Sagrada Família, parabenizando pelo  trabalho e pelo  retiro  que  foi
feito ontem, com setecentos, aproximadamente  setecentos e
cinquenta casais, e também agradecendo a FUNCCAL pela
disponibilidade do teatro municipal, onde tivemos aqui a presença do
pregador Rodrigo  Ferreira,  da Missão Louvor  e Glória, de Marilia.
Esteve aqui durante sábado e ontem o dia todo, uma benção, onde
todos ‘pode’ aproveitar,  e beber um pouco da fonte que nos
alimenta, e que  muitas  vezes faz a diferença em um matrimônio.
Então parabenizar a Pastoral Familiar e também o padre Diones pela
condução da Paróquia Sagrada  Família. Presidente,  o vereador
Donizeti falou aqui do FHITA, dois mil, Setor Prosperidade, dois mil e
quinze, eu tive o cuidado  como secretário de Obras em fazer a
diferença, em colocar cascalhamento, palmo a palmo, e eu disse no
projeto que eu fiz, que onde tivesse uma pessoa morando, ia chegar
a estrada, com cascalho de qualidade, com ‘pé de carneiro’ e pipa, e
assim ‘tá’ sendo elaborado e executado o FHITA dois mil e quinze,
cascalhamento, patrolamento,  limpeza  de barrancos,  abertura  de
estrada e  também saídas de águas. Com  alguns bueiros de  ponto
seco, que a gente chama aqui no verão, parece que não dá
problema, mas quando chega no inverno, como o vereador Donizeti
bem lembrou,  causa problemas  de atoleiro. O senhor acredita,
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presidente, eu vou até olhar pro senhor para perguntar, que quero
ouvir a resposta,  eu vou dar espaço pro senhor  responder,  dou
aparte pro senhor responder,  o senhor acredita que teve um
vereador da Câmara Municipal  de Cacoal que foi lá no Setor
Prosperidade perguntar pra onde é que aquela cidade ia dar, se não
tinha ninguém morando  na estrada.  Acredita  que teve vereador
perguntando isso? Pode responder. Acredita ou não? Dá pra
acreditar, presidente,  mas eu quis morrer,  pois um vereador  no
setor de fazenda  lá num  certo  trecho,  “Mas pra  que  uma  estrada
dessa?” O nobre vereador  que não se encontra  no Plenário, se
estivesse aqui eu iria olhar no olho dele e responder pra ele, que eu
tenho muita facilidade  de fazer isso, não sabia que no final da
estrada tem oito crianças, oito crianças, que há  muito tempo
andava a pé pra pegar ônibus. ‘Tá’ aí a resposta de porque tinha que
chegar cascalho,  chegar  a estrada  até no final da linha,  pra que
aquelas crianças parassem de andar a pé. Agradecer a secretaria de
Obras pela recuperação que está sendo feita no setor da 21, ali na
17, na Eletrônica, na Marcha  a Ré, viu Zé Antônio, acabou  de
chegar, boa noite. Obrigado  pelo trabalho  que ‘tá’ sendo feito,
parabéns, por ter atendido um ofício do nossos gabinete. Agradecer
também a deputada Lúcia Tereza, esteve fazendo visita comigo ali,
nas linhas,  e conversando  comigo,  ela disse assim:  “Jabá’ eu vou
fazer um compromisso,  assim  que  voltar  os trabalhos  da Câmara,
mas pra esse ano não dá mais, mas eu vou colocar uma pá
carregadeira, de emenda  pra prefeitura  de Cacoal”, falei, muito
obrigado deputada,  porque  ‘tá’ precisando.  Que por muitas  vezes
parece que o município da gente não tem representante  na
Assembleia Legislativa,  por muitas  vezes, e às vezes a gente  se
sente órfão disso, principalmente  quando  a gente  precisa  de um
deputado ou deputada, que pegue na ponta da corda, que segura a
situação e vai defender  junto  com  a gente  o município. Coisa  que
Lucia Tereza teve que fazer, porque aquela patrol que era emenda
do Tucura, que o governador estava empurrando com ao barriga, se
a deputada Lucia Tereza,  não pega junto comigo, quando eu ‘tava’
na secretaria,  pra salvar uma Volvo zero quilômetro, de quinhentos
e trinta mil reais, nós tinha perdido a emenda e a patrol. Hoje não
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tinha uma patrol nova fazendo  serviço, graças a deputada  Lucia
Tereza, porque na hora que Cacoal precisou de socorro,  não achou
ninguém, não. Nós temos que começar a analisar as coisas,
professor Adão, sabendo  separá-las, eu penso  em Cacoal  ou em
projeto pessoal? Eu ‘tô’ pensando no projeto familiar ou no projeto
comunitário? A gente tem que começar a se ater pra essas situações
e ter coragem de cobrar e falar. E vai se tornando e fechando alguns
grupos, que  parece  que  as pessoas  vão ficando  amordaçadas. Eu
não tenho  esse problema  não, se for preciso  falar,  falo sem nem
mudar de cor. Presidente, gostaria de protocolar com Vossa
Excelência, no final da minha fala, solicitar de Vossa Excelência, que
se cumpra  a Resolução N° 03, da Câmara de Cacoal,  de dois mil
quinze, onde  institui  o Programa  Câmara Itinerante,  no município,
nós estamos terminado o mandato já e foi feito no ano passado, e a
gente não se preocupou  com  isso. Gostaria  que  Vossa  Excelência,
vou terminar  e protocolar  com  Vossa  Excelência, a gente  pudesse
estudar e ver uma maneira de realizar a Câmara Itinerante, sei lá, no
Divinópolis, no Riozinho,  já que é obrigação, e ‘tá’ no programa, é
uma resolução que foi aprovada  aqui,  eu acho que a população
espera por isso. Então levar a Câmara Itinerante até no Divinópolis
ou no Riozinho, “Ah, isso vai gerar custo.” Eles estão lá também na
hora de votar, eles tem também importância, e porque  não a
Câmara ir de  encontro  a eles?  É só um pedido,  ‘tá’ presidente,  do
gabinete do vereador  ‘Jabá’ Moreira.  Eu gostaria  agora,  cadê o
vereador ‘Fúria’? o vereador  ‘Fúria’, ah, ‘tá’ ali o vereador  ‘Fúria’.
Gostaria presidente,  esses dois minutos  que  faltam,  cento  e vinte
segundos, de parabenizar o vereador  ‘Fúria’ pela  conquista,  né? O
vereador fez a prova da OAB e parabenizar  o senhor  por essa
conquista, e pedindo  a Deus que lhe dê bastante  sabedoria  e
discernimento, que  eu acho  que  é só por Deus  mesmo,  o senhor
saber usar essa carteirinha  da OAB e crescer  um pouquinho  em
sabedoria. Vou ter que  falar,  senhor  presidente,  deixar  de ser tão
cínico, deixar de ser tão demagogo e melhorar um pouquinho mais
as suas atitudes. Não é qualquer um que anda com uma carteirinha
ou um ‘bottom’ da OAB no peito não. Mas, acontece esses acidentes
em vez enquanto, mas talvez sirva para o crescimento.  Mas quero
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parabenizar a Vossa Excelência, e que Vossa Excelência possa fazer
um bom uso disso pra ajudar o crescimento da população, a defesa
da cidade,  e não use com um coraçãozinho tão danadinho  igual
Vossa Excelência tem. Dizer pra Vossa Excelência que nunca assumi
em lugar nenhum a recuperação de rede de esgoto,  porque Vossa
Excelência não sabe não, porque devido o horário que Vossa
Excelência costuma acordar, o mundo já está acontecendo, as coisas
já ‘está’ acontecendo,  Vossa Excelência não sabe o que ’tá’
acontecendo, Vossa Excelência pega pela metade, Vossa Excelência
copia o que está no ‘zap’. Dizer pra Vossa Excelência que a obra da
rede de esgoto  do município de Cacoal,  ela passa  pela  SEMMA,  e
que a secretaria de Obras não tem compromisso nenhum com ela.
Que enquanto  a SEMMA  ou Belicanta,  conseguir  comprar  massa,
com a mão-de-obra da secretaria de  Obra,  com a mão-de-obra da
secretaria de Obra,  será feito  a recuperação, como  já começou  a
ser feita no BNH,  mas não foi por  causa de suas queimadinhas de
pneus não, porque quando não é no BNH, no meio da rua, é lá no
seu local de eventos, ‘queimador de pneus’. Gosta de uma fumaça.
Então que  Vossa  Excelência tenha mais  responsabilidade, deixa  de
ser demagogo.  Eu  não queria,  não ‘tava’ nada  preparado  pra  isso
aqui, presidente, mas é muito difícil você ver a demagogia
escorrendo na boca  de quem  não tem responsabilidade,  assim  no
canto, por causa  de ‘meninice’. Eu gostaria  só de esclarecer  pro
senhor, que o senhor não sabe se é a administração, se é a
SEMOSP, porque na sua fala ficou tão confuso aqui, que quando o
senhor vai falar a intenção do senhor é tão maldosa, que se perde
no seu discurso.  Mas enfim a responsabilidade  é da SEMMA,  a
responsabilidade é da SEMMA. A secretaria de Obras entrou com a
mão-de-obra já agora  com o trabalho  do Zé Antônio, e dizer  que
Vossa Excelência mais uma  vez está equivocado,  e que  pra mim
Vossa Excelência não passa de um grande homem, que falta com a
verdade. Para  não chamar  de mentiroso.  Boa  noite  presidente ”. O
vereador Claudemar  Lititg, PTB, dispensa  o uso da palavra. O
vereador Pedro  Antônio Ferrazin,  PP, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  gostaria  de reforçar novo ofício a respeito  do
secretário de Obras,  aproveitar  que ele está aqui,  a respeito  da
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ponte da Linha 08,  lá no KM 32, Zé Antônio, aquela ponte está em
péssimas condições, onde  passa  o transporte  escolar,  ela está só
com as vigas, só passa os pneus em cada lado, tem as duas vigas,
os dois lados, não tem a prancha,  falta pranchear  aquela  ponte.
Então quando o ônibus escolar vem trazer as crianças, ele para, as
crianças descem,  depois embarcam  de novo no ônibus, para  vir
estudar. E vice-versa pra voltar pra casa. Então, Zé Antonio, gostaria
que você desse olhada lá na ponte da Linha 8, KM 32, pra pranchear
aquilo lá, o restante  das vigas estão boas,  isso aí é importante,
porque pode acontecer  coisa pior, sem aquela  prancha.  Vir um
pessoal de moto,  não ver que  não tem prancha,   à noite,   cai lá
dentro, ou qualquer  carro pequeno  também, aí quem vai ser
responsável é o município. A lei ampara  as pessoas,  quem  é o
responsável é o município. Então fica aqui  mais esse pedido,  Zé
Antônio, eu quero reforçar também, secretário de Obras, o
patrolamento do Travessão Flor da Serra também, que não foi feito,
foi esse pedido faz mais de trinta dias e não foi feito, fica aqui mais
esse pedido.  Eu  quero  também encaminhar o oficio  novamente ao
secretário de Obras,  a troca  das  lâmpadas, lá próximo ao Hospital
São Daniel  Comboni,  que  é o Heuro  lá, o Hospital  do Câncer. À
noite, se vocês vão lá, ‘tá’ tudo escuro, esses dias veio um pessoal
de Pimenta  Bueno,  no Hospital  Heuro,  São Daniel  Comboni,  eles
ficaram abismados  com a escuridão que ‘tá’ lá, sendo perto do
hospital. Então fica  aqui  o reforço, secretário de Obras,  a respeito
disso aí, a troca  de lâmpadas lá no hospital do Heuro,  hospital do
Câncer. Eu quero  também, reforçar aqui  Zé Antônio o reparo  na
ponte da Linha 08, KM 03 também, próximo  bairro  São Marcos, só
falta só umas prancha lá. Não vamos  deixar  acabar não, se deixar
acabar, fica pior depois.  Aí que demora  pra arrumar  mesmo.  Eu
quero também reforçar um ofício, que foi falado  aqui  a respeito
daquela quadra,  no Colégio Luiz Lenzi, manter  aquela  quadra  de
esporte, foi mandado ao secretário de Educação, faz muitos meses
atrás a respeito  daquela  quadra  do Colégio  Luiz Lenzi,   onde  ‘tá’
aquelas crianças, daria pra ser arrumada.  Agora,  infelizmente,  o
dinheiro público já foi pro ralo. Porque ela cedeu agora a parte toda,
está desabando,  o certo  agora,  é desmontar  aquela  quadra.  Pode
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ser uma criança que passa por lá, a diretora não vê, a professora, e
vão brincar lá debaixo, é um caso sério, isso aí. Isso aí já foi pedido
com o antigo secretário Joel, da Educação e até hoje não tive
resposta. A resposta ‘tá’ lá, a quadra já ‘foi pro brejo’, como se diz, o
ditado. Dinheiro público jogado fora, era pouco dinheiro que poderia
arrumar aquela  quadra,  agora  não tem condições, não tem  mais
reparo, nem conserto,  só outra nova agora. Eu quero também
encaminhar ofício parabenizando  a nova secretária de Educação,
senhora Márcia, sucesso nessa nova empreitada,  nessa nova
secretaria, e gostaria também de reforçar essa nova secretária
Márcia, que  ela desse  uma  olhada  naquela  quadra  da Escola  Luiz
Lenzi. Que poderia  ser feito,  desmontar agora e guardar aquilo lá,
‘tá’ um perigo. Porque o antigo secretário ele não fez nada,
infelizmente, quem estão falando são os pais de alunos que sabem
muito bem que aquela quadra já cedeu até embaixo, no meio dela.
Eu quero aqui também parabenizar o secretário de Meio Ambiente,
Mateus, pela roçada realizada na praça do bairro Brizon, o Donizeti,
o Brizon está aqui conosco,  na Câmara, ‘tá’, só que, secretário
Mateus, falta ainda a limpeza do lixo, que não aconteceu isso aí, que
limpou e não tirou o lixo, e falta a manutenção dos brinquedos
quebrados. Porque aqueles brinquedos quebrados, as crianças uma
hora podem  se cortar  lá, ou senão para  aqueles  brinquedos,  não
deixa ninguém brincar,  então fica aqui  o meu  apelo  ao secretário
Mateus, do Meio Ambiente. Para finalizar, senhor presidente, quero
lá na fala no nobre  vereador  ‘Jabá’ Moreira,  a respeito  da Lúcia
Tereza, que  é do meu  partido,  o Partido  Progressista,  do PP, ela
está nos ajudando,  como o vereador ‘Jabá’ disse, também, a
respeito de uma pá carregadeira,  ela é de Espigão, e ‘tá’ nos
ajudando aqui, isso que é importante. Eu acho que ela ganhou pra
deputada, em vários municípios ela teve voto. Agora como disse os
demais vereadores, o vereador ‘Jabá’, os outros deputados também
eles deveriam  olhar  mais  pra  Cacoal,  não só no dia  de pedir  voto
aqui, e vai embora. Porque eles vem colher os votos aqui, somem, e
não trazem  recursos  pra  Cacoal.  A nobre  vereadora  Lúcia Tereza,
aqui vizinha  nossa,  está nos ajudando  aqui,  a deputada  está nos
ajudando aqui,  deputada  estadual,  isso que  é importante.  Ajudar,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

mas não olhar  a quem,  e não olhar  a nenhum município. E esses
outros que  tiveram  um monte  de voto aqui,  eu gostaria  que  eles
olhassem mais pro nosso município de Cacoal,  pra nossa  querida
Cacoal. Por mais senhor presidente. Obrigado”. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria de enviar um ofício a secretaria de Educação do
município de Cacoal, também enviar um ofício a secretaria do Estado
da  Educação, do estado de Rondônia, enviar um ofício ao Ministério
Público no município de Cacoal, enviar um ofício também ao Tribunal
de Contas do Estado de Rondônia, qual vem acontecendo  no
município de Cacoal  uma  perseguição muito  grande  em cima  dos
empresários do transporte escolar do município de Cacoal. O
transporte escolar do município de Cacoal, está atrasado,  começar
as aulas  no nosso município, as crianças da zona  rural  ‘está’ sem
aula. Porque, seu Valter, o governo do Estado, junto com o DETRAN
do estado  de Rondônia, eles inventaram  tantas  leis pra  arrecadar
dinheiro, que  as empresa,  todas  elas no estado  de Rondônia, não
‘está’  transportando os alunos. Porque fizeram uma lei que o ônibus
tem que ter o tacógrafo, mas para o ônibus ter o tacógrafo tem que
ser original de fábrica. Lá em um mil e novecentos e noventa e seis,
quando fabricou  aquele  ônibus, tem que  ter aquele  tacógrafo, as
empresas vão vendendo  os ônibus, vão tirando  os tacógrafos, e
inventando tanta coisa e os ônibus não tem. Hoje toda empresa de
ônibus estão caindo no Tozzo ou caindo aqui numa empresa de Ji-
Paraná ou uma empresa de Vilhena ou uma empresa de Porto Velho.
A empresa  tem que  colocar  o tacógrafo, tem que  selar,  tem que
passar no rolo,  isso tudo  é pra  arrecadar dinheiro,  e os alunos do
estado de Rondônia estão sendo  prejudicados. E esses ofícios que
estou enviando é que eles possam puxar todos os preços do estado
de Rondônia, o preço do transporte escolar, o município de Cacoal é
o mais barato, tem ônibus que trabalha no município de Cacoal que
faz dois mil e quatrocentos  reais,  Condack,  então não estou  aqui
querendo defender  a empresa  Irmãos Corá. Eu  ‘tô’ aqui  querendo
defender todos  os empresários que  geram empregos  no município
de Cacoal, no estado de Rondônia. Porque o que está acontecendo
com os empresários do Brasil? Do jeito que a lei vai fechando,
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querendo só arrecadar dinheiro, os empresários, ‘vai’ desanimando,
e quem  perde  com  isso é a nossa  população. Hoje,  quanta gente
que merecia  estar  trabalhando e ter o seu emprego,  e não tem o
seu emprego por quê? Porque o empresário não quer mais investir,
vereador Paty, o empresário hoje que tem uma renda boa, para que
trabalhar mais? Não precisa,  porque a perseguição é tão grande, o
nosso Brasil hoje, virou só em cima  de criar  pedágios. Você que
anda no Brasil  hoje  sabe  quantos pedágios tem  no estado  de São
Paulo, quanto  pedágios tem no Rio, em Santa  Catarina,  no Rio
Grande do Sul, e infelizmente já ‘tá’ chegando aqui perto de Campo
Grande. Daqui uns dias ‘tá’ Rondônia também, porque  arrecada
muito dinheiro.  Aí eles pegaram e enviaram agora,  criaram agora,
esse pardal,  esse pardal,  está cheio  de  pardal na BR 364, aqui no
centro da cidade. Para quê? Para arrecadar dinheiro. Aí isso não tá
bom, aí eles criaram a SEMTTRAN, aqui no município de Cacoal,  a
SEMTTRAN lá em outra cidade, em Ji-Paraná, Porto Velho e
infelizmente criaram a secretaria pra arrecadar dinheiro, mas aí não
‘tão’ arrecadando  suficiente  ainda,  coloca  a Polícia Militar  também,
pra arrecadar dinheiro. E aí não ‘tá’ bom ainda, criaram o bombeiro
também pra arrecadar  dinheiro,  aí não ‘tá’ bom ainda,  criaram  o
Meio Ambiente também pra arrecadar  dinheiro.  Então de tudo
quando é lado o governo, o prefeito, Executivo, cria mil e uma coisa
pra arrecadar dinheiro, e aí não vão mais a lugar nenhum. Por quê?
Os empresários estão falindo,  a população fica sem emprego.  Vai
virar o quê? Vai acontecer o quê? Vai virar isso que ‘tá’ acontecendo
no nosso Brasil.  E eu volto a cobrar  do prefeito  do município de
Cacoal, da secretaria  da Educação do município de Cacoal, que
resolva esse problema,  coloca  ônibus pra  carregar  os alunos,  pros
alunos estudarem, nós já estamos com dez dias, para os alunos da
zona rural sem estudar, e pelo jeito que vai, vai ficar mais um mês,
e a população não pode ficar desse jeito. Se acha que as empresas
que prestam  serviço do transporte  escolar  do município de Cacoal
não servem, contrata outra empresa, contrata outra empresa, agora
os nossos alunos tem que estudar, nós não ‘pode’ deixar os nossos
alunos sem estudar. E o governo do estado de Rondônia, cobra da
secretaria da Educação do estado de Rondônia, que é um convênio
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que têm com os municípios, que coloca os ônibus pra puxar  os
alunos. Que o DETRAN  que  é a fábrica de arrecadar  dinheiro  no
estado de Rondônia, dá um tempo. Deixe os nossos alunos estudar,
quando for em dezembro,  que  é o período que  termina  as aulas,
eles começam fazer as perseguições dele,  porque,  o governo  do
estado quer dinheiro, quer dinheiro, quer dinheiro e mais dinheiro, e
não faz nada pra ajudar a população. Até eu gostaria de enviar um
ofício ao secretário de Saúde do estado  de Rondônia, a falta de
respeito com o nossa população, hoje teve uma  pessoa  que me
procurou, tem dois anos que  precisa  de uma  ressonância, e não
tem, vai marcar em Vilhena, vai marcar em Porto Velho, vai marcar
não sei aonde,  e até hoje não saiu essa ressonância pra esse
paciente. E as pessoas  estão pedindo  pelo amor de Deus,  pelos
nossos representantes, pelo nosso vereador, pelos nossos
deputados, pelos nossos políticos do Brasil, e ‘tá’ aí, não pode
acontecer isso, seu governador  do estado  de Rondônia, a falta de
recurso pra saúde do nosso estado. A população hoje precisa chegar
no Hospital São Daniel Comboni, precisa chegar no Regional, precisa
chegar em qualquer lugar, um atendimento  bom para nossa
população. Tem gente que chega ali no Regional e ele vê que a fila
está tão grande, que ele pode possa até perder a sua perna, o seu
braço, conforme for a quebradura,  e estão indo pro hospital
particular. E depois esse diretor, que era do hospital Regional, ainda
quer ser candidato a prefeito do município de Cacoal, agora chegou
a hora  de a população prestar  bem  a atenção, ele ‘tava’ lá como
diretor, nada fez pro povo, como policial só colocou a PM pra
arrecadar dinheiro,  pra  multar  o povo  da  zona  rural  e o povo  dos
bairros. Merece  um  voto de confiança da nossa  população? Agora
começa a eleição, agora começa a chegar  a ‘mentiragem’, um
falando mal do outro e aí a politicagem, mentira e mais mentiras. O
povo tem que prestar muita atenção em quem realmente defende o
povo. Em quem  realmente  quer  retrabalhar  em defesa  da nossa
população. Está aí, oh, o Regional,  quantas pessoas  que  precisam
passar por um médico ali e não tem vaga,  ‘tá’ aí, oh, o hospital
Heuro, São Daniel Comboni,  que precisa passar lá e não tem nada
pra atender o nosso povo.  É isso que o povo quer? Chegou a hora
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do povo ‘alembrar’, quem é melhor pro município de Cacoal, quem
possa fazer alguma coisa para o nosso povo.  Eu não admito mais,
senhor presidente,  tanta  mentira  na política, de pessoas  que  não
fazem nada pro povo e quando chega na época da eleição vai salvar
a pátria. Abre  o olho eleitor,  vê todo pré-candidato a prefeito  do
município de Cacoal, vê os pré-candidatos a vereador do seu
munícipio, e vê realmente quem merece seu voto. Um abraço e que
Deus abençoe a todos”. O vereador Emílio Junior Mancuso  de
Almeida, PTB, dispensa a palavra. O sr. Presidente, vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida deseja um bom 2° Período Legislativo a
todos os vereadores,  a todos que irão às reeleição que tenham
muito cuidado, lembrando sempre de observar a legislação
pertinente e deseja sucesso a cada um. Em seguida, após verificar
nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta sessão às 19h58min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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